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Материал может быть полезен для воспитателей, музыкальных 

руководителей, при подготовке праздников и занятий, посвящѐнных Дню 

Победы. 

В связи со снижением патриотического сознания в обществе и искажение 

исторической действительности, возникла острая необходимость в 

формировании патриотических чувств начиная с дошкольного возраста.  

Содержание этого мероприятия обеспечивает познавательное развитие 

дошкольников,  формирует первичные представления о малой родине и 

Отечестве, о социокультурных ценностях нашего народа, об отечественных 

традициях и праздниках. 
 

Цель: расширение знаний о государственном празднике «День Победы» и 

историческом наследии нашей страны; 

 

Задачи:  

Закреплять представления о празднике День победы; 

Формирование представлений об истории города Бердска в годы ВОВ; 

Развивать познавательную деятельность, через чтение стихов и исполнение 

музыкальных произведений; 

Формировать патриотические чувства у детей.  

Воспитывать уважительное отношение  к подвигу наших соотечественников 

во время ВОВ. 

 

Атрибуты: Флаг РФ; маленькие флажки «С Днѐм Победы» для входа; 

бумажные голуби для танца; платочки для танца,  

 

Предварительная работа: Беседа о празднике Дне Победы, Экскурсии к 

Мемориалу Славы, памятнику Зои Космодемьянской. Рассматривание 

альбомов с фотографиями и картинами о городе Бердске в годы войны. 

Чтение рассказов о Великой Отечественной войне и проведение бесед по 

ним. Разучивание стихов, песен, танцевальных композиций патриотической 

направленности. Слушание песен военной поры.  

 

Оборудование: 
• Мультимедийный экран; 

• Мультимедийный проектор; 

• Ноутбук; 

• Мультимедийная презентация  

  

                           

 

 

 

   

 

            



Ход занятия. 
 

1 СЛАЙД – «День Великой Победы! 

 
Дети маршем входят в зал и садятся на свои места. 

 

Дети читают  

1. Есть много праздников на свете 

Их любят взрослые и дети. 

И каждый с нетерпеньем ждет 

Восьмое Марта, Новый год! 

 

2. Но вот сегодня – день особенный у нас 

Счастливый день, великий День Победы. 

Ее добились прадеды и деды 

И мы о ней расскажем вам сейчас.

Ведущий: Сегодня мы собрались, чтобы отметить светлый, радостный праздник. 

Прошло 79 лет с тех пор, как наши воины разгромили врага и одержали победу 

над фашистской Германией.  

 

2  СЛАЙД  Прошу встать звучит Гимн РФ 
 

3  СЛАЙД - «ДЕНЬ ПОБЕДЫ»    

Читают дети: 

3. В День Победы – 9 мая 

Стайка птиц в синем небе видна. 

Все ребята о празднике знают, 

В этот день – завершилась война. 

 

4. Перестали взрываться снаряды 

И солдаты вернулись домой. 

Каждый год мы идем на парады 

Долгожданной и теплой весной. 

 

5. Зеленеют весенние дали, 

В майский вечер салюты гремят 

В честь солдат, что за Родину пали, 

В честь живых, чьи медали горя

 

♫ Звучит песня «Парад Победы»  

4 -5  СЛАЙД  

 

Ведущий: Великая Отечественная война окончилась победой над фашисткой 

Германией. А началась она вот так…. 

 

 



 

 

6 СЛАЙД 

 6. Ребенок: Летней ночью на рассвете,   

                  Когда мирно спали дети,   

                  Гитлер дал такой приказ  

                  И послал солдат немецких     7 слайд 

                  Против русских, против нас.  

  

8 СЛАЙД - Ю.Б. ЛЕВИТАН О НАЧАЛЕ ВОЙНЫ  

 

Ведущий: Началась Великая Отечественная Война  

9  СЛАЙД - плакат  «Родина-мать  

♫ЗВУЧИТ « СВЯЩЕННАЯ ВОЙНА»   

 композитора  А.В. Александрова и поэта В. Лебедева - Кумача. 

 

Ведущий: В это время, в 1941 году, появляется знаменитый плакат «Родина-

мать зовѐт!», который убедительно призывает всех граждан на защиту 

Родины. 

 

Читают дети:

7.  Вставай, народ! Услышав клич Земли, 

На фронт солдаты Родины ушли.   10 СЛАЙД    

 Отважно шли солдаты в бой,          11 СЛАЙД  

За каждый город и за нас с тобой! 

Хотели отомстить скорей, 

За стариков, за женщин, за детей.  

 

12 СЛАЙД  

Ведущий: За первые дни войны были разрушены многие города, сѐла, 

деревни, обездолены мирные люди. Мирный труд народа был нарушен. 

Страна превратилась в огромный боевой лагерь. 
 

Ребята, а вам интересно, что происходило в это время в вашем родном городе 

Бердске? Сегодня мы узнаем о том, как жил город Бердск в годы войны. 

13 СЛАЙД  Вид города Бердска до войны.  

1. Бердск во время Великой Отечественной войны был далеко от фронта, но 

внѐс, как и любой другой город Сибири, немалый вклад в Победу над 

фашистскими войсками. 

Жители Бердска проявили героизм в борьбе с врагом. Многие из них 

сражались на, те кто остался в тылу, вносили вклад в Победу своими 

трудовыми подвигами. 

14 СЛАЙД  

Бердский мельзавод №10 (бывшая мельница купца Горохова) начал 

производство муки для фронта. На швейной фабрике и в артели 

«Коллективный труд» шили ватники, бушлаты, телогрейки, шинели, брюки, 

гимнастѐрки, портянки, рукавицы, полевые сумки, чехлы для саперных 



лопат. Пимокатная артель «Пролетарий» отправила на фронт 20 тысяч пар 

валенок. Артель инвалидов «Стахановец», горпищекомбинат и 

промкомбинат для отправки в армию засаливали овощи, заготавливали мѐд, 

грибы, организовали рыбокопчение, а также мыловаренное производство. За 

четыре года войны промышленные предприятия Бердска увеличили выпуск 

продукции во много раз. 

За первые три года войны, к 1944 году, население Бердска увеличилось с 11 

до 28 тысяч человек. Это произошло за счет граждан, эвакуированных  

15 СЛАЙД  За свой героический труд в годы Великой Отечественной войны 

более 3 800 бердчан были награждены медалями «За доблестный труд в 

Великой Отечественной войне».  

16 СЛАЙД Ведущий: В начале войны в Бердск были эвакуированы 2 завода: 

из Харькова - завод им. Ф. Э. Дзержинского (№296) и станкостроительный 

завод из Бердянска (№ 9). 

В тяжелейших условиях осени и зимы 1941 года производство на 

эвакуированных предприятиях было запущено в кратчайшие сроки. 

17 СЛАЙД Ведущий: К станку встали местные жители, в основном 

женщины и подростки. Заводчане давали фронту необходимую военную 

продукцию: прицелы для танков, перископы для подводных лодок, 

топливные насосы для авиационных двигателей и другие оборонные 

изделия.      

Ведущий: А, сейчас я хочу узнать у вас. Знаете ли вы, как называлось 

мощное артиллерийское орудие Боевая машина БМ-13, которую ох!  как 

боялись немцы. Наши бойцы называли его женским именем, каким? 

 18  СЛАЙД  - «Катюша» 

( «Катюша».) Даже песню сложили с таким названием. Давайте и мы еѐ 

споем а девочки группы «Ромашки» исполнят танец 

19  СЛАЙД   ♫ПЕСНЯ  «КАТЮША» - 

                         муз. М. Блантер, сл. Михаил Исаковский(-) 
Сегодня мы совершим экскурсию по нашему городу, увидим те места, 

которые раскроют нам историю тех далеких лет.  

20 СЛАЙД Начнем экскурсию с леса, который находится рядом с городом и 

увидим сохранившиеся места, где до сих пор не заросли травой и деревьями. 

Как вы думаете, что это за следы? 

21 СЛАЙД  9.Р. В годы Великой Отечественной войны (1941-1943г.) на 

территории Бердских лесов были созданы учебные запасные полки. 

Солдаты проходили обучение военному делу: учились строить 

блиндажи, рыть окопы, метко стрелять. Жили они в землянках. 

Готовили новобранцев к отправке на фронт.  

22 СЛАЙД  В бердских лесах в районе микрорайона по сей день 

сохранились выкопанные в земле углубления для установки палаток, ямы под 

землянки, несколько учебных площадок, окопы и ямы для блиндажей. 

23 СЛАЙД Установлен  Камень –памятник с надписью. 



24 СЛАЙД  10. Ребенок рассказывает: В годы Великой Отечественной 

войны на территории Бердска была создана школа авиаторов, она 

базировалась на бердском аэродроме, здесь и велась подготовка будущих 

лѐтчиков-асов. 

25 СЛАЙД Ведущая: Сейчас мы пройдемся по городу и окажемся на улице, 

а вот какой, я думаю вы ее узнаете? (Фото…  дети читают название улицы) 

Это улица Рогачева. Многим она знакома, даже, если кто и не бывал на ней, 

то наверняка слышал об этой улице. Носит она имя Михаила Иосифовича 

Рогачѐва. 

26 СЛАЙД  11Рассказывает ребенок:  Михаил Иосифович Рогачѐв родился 

в 1920 году в Алтайском крае. Участник Великой Отечественной войны, был 

разведчиком, командиром взвода. Совершал рейды в тыл врага, уничтожал 

немецких солдат и боевую технику, захватывал пленных. Погиб в 1943 году в 

Запорожской области. Там и похоронен. Звание Героя Советского Союза 

Михаилу Рогачѐву было присвоено 1 ноября 1943 года посмертно. 

12. В Бердске долгое время жила мать героя, Прасковья Николаевна 

Рогачѐва. В честь еѐ сына улица Донская была переименована в улицу 

имени М.И.Рогачѐва. На фасаде дома №5 в Микрорайоне,  есть 

мемориальная доска герою. 

7 СЛАЙД А вот еще одна небольшая улица города Бердска, это улица Героя 

Советского Союза - Дмитрия Пастухова. (1923-1949) 

28 СЛАЙД 13. Дмитрий Тимофеевич родился в Алтайском крае. В июне 

1941 года добровольцем ушел на фронт был помощником командира взвода, 

опытный сапер, со своей бригадой дошел до Берлина, был ранен пять раз, 

награжден медалями и   орденами. В 1945 году за организацию переправы 

через реку, за проявленное мужество Пастухову было присвоено знание 

Героя Советского Союза. Пастухову посчастливилось выжить, но здоровье 

было подорвано. Несколько раз лечился он в бердском санатории. Здесь, в 

49-м он умер.  
 

Ведущий: Бердске есть и другие улицы, названные именами героев Войны.  

 29 СЛАЙД  -  

Ведущий: А сейчас мы поиграем в игру «Каким должен быть воин?»  

Передавая звезду по цепочке друг другу, дети называют 

качества  воина  защитника  (смелый,  добрый,  храбрый,  отважный,  умный, 

 заботливый,  сильный,  умелый,  защитник  слабых,  любит  Родину,  хитрый

, мужественный,  неустрашимый,  бесстрашный,  удалой,  не  робкий, 

крепкий, здоровый, могучий, героический и др.) 

♫ Игра «Каким должен быть воин?»  
 

Ведущий: Молодцы, вы назвали много качеств, которые нужны воинам – 

солдатам. Такими и были солдаты, которые сражались за свободу нашей 

Родины. 
  

 Ведущий: Чтобы помнить подвиг всех тех. кто не вернулся с войны в городе 

существует Памятный знак в честь подвига бердчан в годы Великой 

Отечественной Войны -30 слайд -  Мемориал Славы.  

31 СЛАЙД Строительство велось в период с 1972 по 1980 год (8 лет). 

Открытие состоялось 9 мая 1980 года, в год 35-летия Победы в Великой 



Отечественной войне. Давайте внимательно рассмотрим его и узнаем из чего 

он состоит. 

Стелла состоит из пяти блоков ало-красного мрамора. Четыре нижних 

символизируют трудные военные 1941, 1942, 1943, 1944 годы. Верхний блок 

- это победный 1945-й, он изображен в виде развевающегося Знамени 

Победы. Высота этих мраморных высот равна 1418 сантиметров – ровно по 

числу военных дней. 

Дорожки Парка Победы сходятся к центру комплекса — Вечному огню. 

32 СЛАЙД Четыре воина своими могучими плечами удерживают в скорбном 

молчании крышку саркофага. в виде носилок, на которых воины выносят с 

поля боя своего убитого друга. На стене фамилии Бердчан погибщих на 

войне 

По обеим его сторонам выбиты священные слова: «Никто не забыт. Ничто не 

забыто».  

33-35 слайд 

 Вед: Ребята группы «Дельфины» исполнят 

♫ песня песню «Вечный огонь» 

36 СЛАЙД 

И мы сегодня почтим память всех тех, кто не вернулся с войны Минутой 

молчания.    (Все встают.)  Слышны удары метронома.           

  В Бердске не было войны, но она, несомненно, оставила отпечаток и на 

нашем городе.    Подвиг героев всегда в наших сердцах.   

37  СЛАЙД  - «9мая 1945года» 

Ведущий: Наш народ смелый, отважный прошѐл в годы войны через 

тяжѐлые испытания, но выстоял. Мы победили! И солдаты заслужили 

высокие слова похвалы. День 9 Мая стал всенародным Днѐм Победы! 

38  СЛАЙД 15. Ребенок: Победа! Победа! –   

                 Проносится весть по стране!   

                 Конец испытаньям и бедам, 

                 Конец этой страшной войне!   

 

39  СЛАЙД Ведущий: Символ Мира - это птица голубь. И сейчас к нам 

прилетит целая стая голубей и принесет на крыльях мир, счастье, радость 

жизни 

(девочки берут голубей, выстраиваются) 

40  СЛАЙД 

1: Нам нужен мир, чтоб так играть и чтоб спокойно ночью спать.  

Чтоб радовались взрослые и дети, нам нужен мир на всей планете. 

2. Сегодня праздник входит в каждый дом.   

   И радость к людям с ним приходит следом. 

3. Мы поздравляем всех с великим днѐм, 

С днѐм нашей славы. С Днѐм Победы!   

 

41 СЛАЙД   

4: Хотим, чтоб солнышко светило,  

    Чтоб на всех его хватило  

5: Чтобы утром пели птицы  

    И сияли счастьем лица.  



6 девочка: Чтобы не было беды,  

Все: Чтобы не было войны!  

42 СЛАЙД  ♫ Танец девочек с голубями. 

 

43  СЛАЙД  - «Парад  Победы»  - Ведущая: 9мая самый замечательный светлый 

праздник. Весь народ и стар и млад, все выходят посмотреть на военный парад, 

поздравить и почтить ветеранов ВОВ

44   СЛАЙД   «Бессмертный полк»    

Возьмите портреты, которые вы принесли  

Исполним песню о наших прадедах и дедах 

45  СЛАЙД  -  ♫ПЕСНЯ  «ПАРАД ПОБЕДЫ»  исполняют все дети.(-) 

46 слайд Ведущая: На этом наше мероприятие заканчивается.  

Спасибо, до свидания. 


